

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кулабухова Никиты Владимировича
«Интенсивность речевого воздействия в социально-политических дебатах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Н.В. Кулабухова посвящено изучению способов выражения интенсивности речевоздействия в социально-политических дебатах (СПД) и выполнено на пересечении таких научных направлений, как тактико-стратегическое и аргументативное, а также социолингвистика, психолингвистика и жанроведение.

На современном этапе развития общества востребованность исследований категории интенсивности и средств ее выражения в речи политиков, участвующих в социально-политических дебатах, является актуальной и новаторской.

Цель исследования – выявление особенностей языковых средств выражения интенсивности в СПД, достигается посредством выделения параметров семантической категории интенсивности, описания основных характеристик речевого жанра *социально-политические дебаты*, обоснования методики анализа категории интенсивности в социально-политических дебатах и анализом высказываний участников дебатов.

Автореферат диссертации Н.В. Кулабухова полностью отражает этапы исследования и его основные положения. Композиция реферируемой работы обусловлена целью и задачами, имеет продуманную структуру, соответствующую логике развития мысли. В двух главах достаточно полно раскрыты вопросы, связанные с описанием категории интенсивности и языковых средств её выражения, моделирования речевого жанра *социально-политические дебаты*, методов исследования категории интенсивности в соответствующих текстах, а также с анализом языковых средств выражения интенсивности в социально-политических дебатах на материале русского и английского языков.

Достоверность итогов исследования обеспечивается комплексным использованием современных методов описания объекта и предмета научных изысканий, а точнее качественного, количественного анализа, описательного метода с приёмами сопоставления и дифференциации исследуемого материала, также применялись методики стратегического и аргументативного анализа.

Выносимые на защиту положения наглядно свидетельствуют о научной новизне исследования, заключающейся в классификации ин-

тенсифицирующих высказываний как средства речевого воздействия по стратегиям, тактикам и аргументативному наполнению в СПД.

Теоретическая значимость исследования заключается в дальнейшем развитии теории лингвистической теории интенсивности, теории межличностного общения, теории речевого воздействия и лингвистической теории аргументации.

Практическая ценность состоит в использовании полученных Н.В. Кулабуховым результатов в вузовских курсах жанрологии, теории интенсивности и речевого воздействия.

Достоинством работы можно считать аутентичный языковой материал, положенный в основу анализа объёмом 123000 печатных знаков.

В заключении следует отметить, что рецензируемая работа соответствует основным критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а её автор, Кулабухин Никита Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Влавацкая Марина Витальевна,
профессор кафедры
иностранных языков гуманитарного факультета
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
технический университет»,
доктор филологических наук



630073 Новосибирск, пр. К. Маркса, 20
Тел. 383 3461121 E-mail: rector@nstu.ru
Сайт: www.nstu.ru (<http://nsgtu.ru>)
Кафедра иностранных языков гуманитарного факультета
E-mail: elenam@fgo.nstu.ru
E-mail: vlavaczkaya@corp.nstu.ru

02.04.2018

подпись  заверяю. Начальник отдела кадров

